

s raznih strana

www.regionalni.com

Zovite nas na 042/290-777

Izložba veterana SJP "Roda" otvorena u Varaždinskim Toplicama

U Osnovnoj školi Antuna i Ivana Kukuljevića u petak je na prigodnoj svečanosti otvorena putujuća izložba ratnih fotografija iz arhive pripadnika Specijalne jedinice policije PU varaždinske "Roda". Izložba naslovljena "Junaci hrvatske slobode" za razgled je postavljena u prizemlju ove obrazovne ustanove koja tradicionalno provodi niz aktivnosti kako bi doprinijela sjećanju na Domovinski rat.

Izložbu je otvorila gradonačelnica Varaždinskih Toplica Dragica Ratković. O nastanku Specijalne jedinice policije PU varaždinske govorio je njezin ratni zapovjednik Goran Mihalić. Potonji je aktualni predsjednik udruge koja okuplja veterane "Roda", odnosno hrvatske branitelje koji su u suradnji s resornim ministarstvom realizirali spomenutu dokumentarnu izložbu.



DETOKSIKACIJA Pokraj svjetski poznatog Arboretuma Opeka nikla još jedna turistička atrakcija

Svoju tradicijsku kuću Viničani ispunili predmetima s patinom

■ Tradicijska kuća je restaurirana u izvornom – autohtonom štihu. U njoj su svojevremeno živjele dvije obitelji. Ona ima ganjk (hodnik) iz kojeg se ulazilo u dvije odvojene sobe, dok su ukućani zajednički koristili jedino kuhinju, pojasnio je vinički načelnik Marijan Kostanjevac.

Piše: JOSIP NOVAK
jnovak@regionalni.com

Otvaranjem Viničke tradicijske kuće u subotu su u Marčanu nastavljene brojne aktivnosti u sklopu projekta "Ruralna detoksikacija upoznavanjem bogatstva kulturne bašine" akronima DETOX.

Nema čega nema

Naime, u viničkom kraju mladim generacijama i turistima koji ga posjećuju domaćini nastoje prezentirati svoje iznimno kulturno nasljeđe.

– Svakodnevni život naših baka i djedova budi brojna sjećanja. Uvijek je zanimljivo prisjetiti se običaja vezanih uz obilježavanje blagdana, načina na koje su naši stari ukrašavali svoje domove, prehranjivali



viničku priču. Ona je u subotu nakon otvaranja Tradicijske kuće nastavljena etnofolk festivalom "Vinička jesen" u dvorani općinske zgrade. Riječ je o manifestaciji koja je ove godine doživjela šesnaesto izdanje. Uz domaćine, članove sekcija KUD-a Vinica, nastupili su gosti iz Slovenije i BiH.

Festival "Vinička jesen" je u subotu doživio 16. izdanje te okupio 170 folklorša

– U cjelovečernjem programu publici se predstavilo oko 170 sudionika festivala koji uvijek okupi mnoštvo poklonika folkloru i svega što se veže uz taj pojam. Nadam se da će ova tradicija KUD-a Vinica, koje djeluje tridesetak godina, biti nastavljena. Iako imamo brojna iskustva s nastupima na turnejama po cijeloj Hrvatskoj i izvan nje, nedostaje nam pomladak, te ovim putem pozivam sve zainteresirane da se uključe u rad Društva – naglasio je predsjednik KUD-a Domagoj Kovačić.

Nakon „Jeseni folkloru“, vinički folkloršaši do kraja godine imaju još tri nastupa, a već u veljači 2018. počinju njihove aktivnosti viničkom "Večeri komedijaša".

Općini Vinica je od projekta "Ruralna detoksikacija..." pripalo 128.500 eura

obitelji, šivali odjeću ili se spremali za radove u polju i šumi. Kuće nekada nisu bile prostrane kao danas, ali smo ih uvijek pedantno očistili i ukrašili, posebno uoči Božića – rekla je Anica Hrnčić, bivša ravnateljica Osnovne škole Vinica.

Svojem djetinjstvu u ovoj svečanoj prigodi prisjetio se i Marijan Kostanjevac, načelnik Općine Vinica, koji je obitelji pomagao samljeti žito okrećući žrvanj.

– Tradicijska kuća je restaurirana u izvornom – autohtonom štihu, iako znatizeljnici u njoj mogu pronaći i modernije predmete. Željeli smo upotpuniti našu turističku ponudu prezentacijom kuće u kojoj su svojevremeno živjele dvije obitelji. Ona ima ganjk (hodnik) iz kojeg se ulazilo u dvije odvojene



sobe, dok su ukućani zajednički koristili jedino kuhinju – pojasnio je Kostanjevac, dodavši da je Općini Vinica od projekta pripalo 128.500 eura.

U sklopu projekta osim obnove i uređenja Tradicijske kuće izrađena je replika unikatnog prangera i pila sv. Ivana Nepomuka. Općina namjerava uskoro na više lokacija postaviti informativne table, organizirati dodatne tematske radionice i publicirati promotivne materijale koji će posjetiteljima još više približiti ovu osebujnu

OKUPLJANJE U Čakovcu i Sisku je održan 24. Susret hrvatskih folklornih ansambala i izvornih skupina KUD „Klaruš“ rasplesalo i raspjevalo brojne Sišćane



Članovi Kulturno-umjetničkog društva „Klaruš“ iz Maruševca nastupili su na 24. Susretu hrvatskih folklornih ansambala i izvornih skupina u Sisku. Folkloršaši su se Sišćanima predstavili s tradicionalnom pjesmom i plesom maruševčkoga kraja „Varaždinsku polje“, koju je za scenu priredio Zlatko Peharda.

Ovogodišnje državno natjecanje, odnosno Susret hrvatskih ansambala i izvornih skupina, odvijalo se u dvije kategorije: kategorija koreografinog folkloru održana je u Čakovcu, a kategorija izvornog folkloru u Sisku. U Čakovcu su nastupili folkloršaši Varaždinskoga folklornog

ansambala koji su izveli „Kućansku kućanicu“. Na Susretu u oba grada nastupilo je više od 900 folkloršaša unutar 21 hrvatskog ansambala i skupina te gostujućih skupina iz Slovenije, Austrije te Bosne i Hercegovine.

KUD „Klaruš“ iz Maruševca, kao predstavnik Varaždinske županije, nastup na ovogodišnjoj državnoj smotri u Sisku izborio je pobjedom na 4. Županijskoj smotri izvornog folkloru održanoj krajem rujna u Vidovcu.

U znak podrške, s KUD-om „Klaruš“ u Sisak su doputovali načelnik Općine Damir Šprem, zamjenik načelnika Mario Klapša i predsjednik Općinskog vijeća Josip Špoljar, koji su

bodрили KUD.

Nakon što su kulturno-umjetnička društva predstavila folklor, nošnje, pjesme i običaje u svojim programima, a organizatori podijelili potvrde o sudjelovanju, stručno povjerenstvo proglasilo je najuspješnije.

– Iako nisu nagrađeni, sama činjenica da KUD „Klaruš“ drugu godinu zaredom predstavlja Varaždinsku županiju na ovom državnom susretu u konkurenciji najboljih iz cijele Hrvatske, govori o kontinuiranom kvalitetnom i predanom radu članova, voditelja i vodstva Društva, koje iduće godine slavi 20 godina od osnutka – navode iz KUD-a "Klaruš". (mg)